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toată făptura. Aşadar, pe bună dreptate 

Domnul, în Fericirile Lui, a zis despre cei ce 

au inima curată: „Fericiţi cei curaţi cu 
inima, că aceia vor vedea pe Dumnezeu” 

(Matei 5, 8), şi era foarte drept să îi 

învrednicească pe ei de vederea lui 

Dumnezeu, fiindcă El S-a descoperit pe Sine 

ca într-o icoană în faptele Lui. 

Prin urmare, de vreme ce credinţa este 

expresia  inimilor  curate  ale  creştinilor 

şi, inversând termenii, de vreme ce inimile 

curate sunt credincioase, de aceea voiesc să 

vă  predic despre credinţă, pentru ca cei 

credincioşi să devină mai buni şi mai curaţi, 

iar cei buni să devină încă şi mai cre-

dincioşi. 

 (Sfântul Nectarie Kefalas din Eghina. Zece 

cuvântări la Postul Mare, Traducere din 

limba greacă de Parascheva Grigoriu, 

Editura Cartea Ortodoxă Bucureşti, 2010) 

acestuia şi cu urechile sale greu a auzit şi 

ochii săi i-a închis, ca nu  cumva să vadă cu 

ochii şi cu urechile să audă şi cu inima să 

înţeleagă şi să se întoarcă la  Mine şi Eu să-l 

vindec” (Isaia 6, 10). 

Aşadar, este limpede că necredinţa 

este reaua odrăslire a unui suflet stricat şi 

a unei inimi pervertite, fiindcă inima fără 

viclenie şi curată Îl descoperă pretutindeni 

pe  Dumnezeu, pretutindeni Îl recunoaşte pe 

El şi crede pururea şi fără de îndoire în 

existenţa  Lui. Un om curat cu inima, de 

îndată ce îşi întoarce privirea către lumea 

întregii făpturi,  adică spre cer, spre pământ, 

spre mare şi spre toate cele dintr-însele, va 

observa aceste  lumi diferite unindu-se şi 

corespunzându-şi, armonizându-se, mulţimea 

nesfârşită a  corpurilor cereşti, nenumă-

ratele mulţimi ale înaripatelor şi 

târâtoarelor, şi toate speciile  de animale de 

pe faţa pământului, felurimea plantelor şi 

pomilor, bogăţia peştilor mării, care toate 

strigă, împreună cu David, uimitoarea 

prezenţă a lui Dumnezeu pretutindeni: 

„Cât s-au mărit lucrurile Tale, Doamne, 

toate cu înţelepciune le-ai făcut!” (Psalmi 

103,25). Unul ca acesta, din imboldul inimii 

lui bune, Îl descoperă pe Dumnezeu şi în 

lumea  harului Bisericii, de care cel viclean 

se depărtează. Cel curat şi bun cu inima 

crede în  Biserică, se minunează de unitatea 

ei duhovnicească, Îl descoperă în Taine pe 

Dumnezeu, în adevărul învăţăturilor, în 

poruncile Legii, în faptele sfinţilor, în toată 

fapta cea bună, în tot darul desăvârşit şi în  

Biserica  ortodoxă  din  Eghina  adăpostește  

moaștele  Sfântului  Nectarie,  foto 
 

Purtătorilor de chinuri, 

cinstiţi patruzeci de ostaşi ai lui 

Hristos, prin foc şi prin apă aţi 

trecut şi v-aţi arătat împreună-

locuitori cu îngerii. Cu care 

rugaţi-vă lui Hristos, pentru cei 

ce vă laudă pe voi cu credinţă.  

Slavă Celui ce v-a dat vouă 

tărie; slavă Celui ce v-a încu-

nunat pe voi; slavă celui ce a 

dăruit prin voi tuturor tămăduiri.  
(Troparul) 

  
Sfinții  40  de  Mucenici  din Sevastia,  icoană 


